

华冲:抓学习“强身”拒腐 外监督自律保廉

本报讯 近年来,华冲镇纪委积极采取“三个强化”,切实抓好党员干部的党风廉政建设工作,取得了一定成效。

该镇除认真抓好镇村党员干部自学外,还充分利用周一机关例会和每月20日党员活动日,集中组织机关干部、村居书记学习上级党风廉政建设有关文件和习近平总书记系列重要讲话精神,及时组织收看警示教育片,做到每人记好学

习笔记,撰写心得体会,增强党员干部学习的思想意识与自觉性,养成良好的学习习惯,提高学习质量,达到固本强身。

该镇通过注重学习教育,加强了党员干部的自律意识,使其自觉执行国家的法律法规、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党内监督条例》和八项规定,遵守镇里的规章制度,以千里之堤溃于蚁穴的忧患心理,谨慎对待自己的

一思一念、一言一行。做到户枢不蠹,防微杜渐,警钟长鸣,保持清醒头脑,常思自律之念,常怀自慎之心,常悟贪欲之害;做到在任何情况下都要管住自己的行为,不忘初心,牢记宗旨。

该镇制定出台了《华冲镇机关工作人员日常行为规范》《华冲镇关于干部担当作为防治为官不为的实施办法》等文件;在镇村组建立健全党风廉政建设工作

监督组织网络,聘请坚持原则、责任心强的老党员、退休干部和教师为党风廉政监督员,设立举报信箱和举报电话;每位党员干部都签订了廉洁自律承诺书,让党员干部的一言一行和八小时以外在群众的监督之下,使“三务公开”在阳光下运行,确保干部不想腐、不敢腐、不能腐,形成廉洁自律、风清气正的良好政治生态环境。(邢秀祥)

县交通局:多渠道提廉政意识 签承诺抵不正之风

本报讯 近日,县交通局结合自身廉政建设实际,扎实开展“我要廉”为主题的廉政教育活动日。

为使活动取得实效,该局召开专题会进行部署安排,成立由局长任组长的“我要廉”廉政教育日活动领导小组,制定活动实施方案,为活动的开展奠定了组织保障。

同时,该局开展党纪党规学习,全面提升党员干部廉政意识。组织局机关党员干部重点学习了《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党内监督条例》以及上级有关廉洁自律建设相关文件等规章制度。开展了廉洁宣誓和签订《廉洁从政承诺书》活动,组织70余名党员干部职工进行公开廉洁从政宣誓,并签订廉洁

承诺书。进一步增强机关党员干部的宗旨意识、责任意识、大局意识和法律纪律意识。

该局组织观看《不能逾越的红线》警示教育片,用影片中的每一个案例、每一名涉及违反党纪党规和工作制度当事人发自内心的忏悔和自责,来警醒和教育每名党员干部。

通过廉政系列教育活动的开展,全系统干部职工思想观念有了明显提高,自律意识有了明显强化,并一致表示在今后的工作做到牢记党的宗旨,在大是大非面前保持头脑清醒,自觉抵制不正之风,坚持依法依规办事,勇于担当,为建设“强富美高”新沭阳贡献自己的力量。(荣松 杨兴国)

我县加强干部经济责任审计

本报讯 近日,我县印发了《关于进一步加强领导干部经济责任审计的意见》。《意见》重点从五个方面对加强领导干部经济责任审计提出了要求:

在审计对象方面,对具体范围做了进一步的细化,《意见》首次提出将县委、县政府设立的超过一年以上有独立经济活动的临时机构的主要领导干部纳入经济责任审计范围。在审计形式方面,继续采用任中审计和离任审计相结合,但对乡镇长、街道办事处主任,《意见》提出非特殊情况不安排单独对其进行经济责任审计,一般与乡镇党委书记和街道党工委书记经济责任同步实施审计。

在审计内容方面,根据领导干部职责权限和履行经济责任情况,按照乡镇、街道党政主要领导干部;党政工作部门、事业单位和人民团体等单位主要负责人;国有企业领导人员等三个类别,对有关内容进行具体细化。在审计评价方面,《意见》要求,对待存在问题的领导干部应坚持“三个区分”,即把干部在推进改革中因缺乏经验、先行先试出现的失误和错误,同明知故犯的违纪违法行为区分开来;把上级尚无明确限制的探索性试验中的失误和错误,同上级明令禁止后依然我行我素的违纪违法行为区分开来;把为推动发展的无意过失,同为谋取私利的违纪违法行为区分开来,保护那些作风正派又敢作敢为、锐意进取的干部。

在审计结果运用方面,《意见》强调,要继续坚持和完善领导干部任中经济责任审计结果公开问责评议制度,定期开展对领导干部任中经济责任审计结果的公开问责评议,使在任领导干部的经济行为接受群众和社会舆论的监督。同时,要求组织部门将审计结果作为考核、任免、奖惩被审计领导干部的重要依据;纪检部门把审计结果归入干部廉政档案,作为对干部监督的重要参考依据;被审计领导干部在向纪委报告重大事项时,将审计结果作为专项内容,一并作出书面报告。(费桂浪)

官墩——挖掘万山资源 建设特色村庄

本报讯 为充分践行“生态优先、绿色发展”的理念,官墩乡依托万山山体资源,采取多项措施,加快万山特色村建设步伐。

该乡召开三套班子成员会议,对万山的生态建设进行认真会办、交办,明确各驻村干部、条线负责人和村支部书记等为主要责任人。以乡主要领导交办的形式,将“依托万山现有资源,科学进行规划设计,争取形成景点,努力把万山建成特色村;在山顶修建凉亭,逐步把万山打造成村民休闲健身的好去处”等工作内容交办给驻村干部、分管领导、条线负责人和村支部书记,限期完成。

该乡组织宣传部门、文广中心等相关单位人员深入挖掘万山的民间传说及司氏、仲氏等名人事迹,将其融入到生态修复和景观打造之中,进一步增添万山的历史文化底蕴。(周爱民)

塘沟——扎实推进“三进三帮” 理清村居发展思路

本报讯 今年1月初以来,塘沟镇70余名镇机关干部职工在每个月的第一个和第三周的“三进三帮”集体活动中,进村组、入农户,扎实开展相关系列活动,成效显著。

该镇机关干部职工深入各自联系的村组,向村组干部了解相关资源情况,共商发展大计,共谋发展良策。特别是在走进农户活动中,全体机关干部职工静下心来、放下身段,仔细了解各位农户家庭基本情况,做好走访笔记,梳理各类问题,对农户家庭存在的困难和问题能自行帮助解决的立即帮办,不能独立解决的难题撰写调研报告,及时向镇党委反馈,以便主要领导率队会办或派员帮办。

镇督查办主任周海军在“三进三帮”活动中,得知雷达村四组农户人均土地面积较多,许多农户对土地流转都有较高期待。他便积极主动与老家邳州的大蒜生产、加工大户“邳州市安德食品有限公司”副总经理王高举沟通对接,陪同王老板实地考察,流转土地1050亩,发展大蒜规模化生产,对拉动村级经济增长,推动农业结构调整提档升级起到较好促进作用。

镇农村经济服务中心工作人员仲其业,在了解王华村村民许兆富儿子许杰20多岁,常年在家无事闲玩且与家长动辄闹别扭的情况后,随即找到小许谈心,讲解游手好闲与勤劳致富的利弊关系,并帮他介绍到常熟一家服装厂务工,使其走上就

业致富之路,现在每月工资3000多元。据不完全统计,“三进三帮”活动开展以来,该镇已帮助12个村居全面重新理清了发展思路,其中有5个村居租赁镇标准化厂房创办村居创业点,拥有村居集体经济增收项目;1个村新建智能温室大棚,发展名贵花卉苗木繁育、特色果蔬示范栽培等高效、精品农业产业化经营。广大农户得到的实惠更多,去年以来通过实施教育扶贫、健康扶贫、鼓励自主创业、购买公益岗位等方式,已帮助低收入农户238户、1017人实现脱贫。(王洪干)



长安路提档升级

为全面提升城市品质,推动城市道路提档升级,改善交通通行条件,我县年初将城区多条道路建设和改造纳入今年为民办实事项目。项目共涉及城区快速通道一期工程、深圳路改造工程、珠江路改造工程、北京南路改造工程、上海南路建设工程、井冈山路改造工程、南部新城5条道路建设及改造工程、经开区5条道路建设及改造工程、长安路维修工程、杭州路维修工程等。图为5月17日,长安路维修工程施工现场。周静 摄

东小店——法治广场成为村民学法新阵地

本报讯 “幸亏司法所组织在法治广场看法律,要不我还不知道自己不孝顺老人是不对的呢!”5月17日上午,东小店乡张王庄村二组村民陈某在乡司法所感慨万分地说。

说起法治广场,该乡政法委员程春瑞介绍说,今年5月,东小店司法所所在乡党委政府支持下,在乡卫计中心门前近3000平方米的绿岛上建设法治广场,设法治宣传墙、法治长廊,图文并茂的张贴布置了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法》等法律文件,旨在让全乡广大群众在广场休闲娱乐活动中享受法律普及大餐。

如今,该法治广场已成为该乡普法、依法、学法的集散地。

不久前,卢房村四组村民龚某与宋某,因宅基地纠纷引发争吵厮打,在村里调解未成功后,来到了司法所。所工作人员将两人带到法治广场,组织他们学习社会主义核心价值观,领会和谐、公正、法治、友善等内容,向双方说明闹地界,打伤等必须依照法律接受处罚,打残、致死要受到法律严惩。通过一系列教育,双方握手言和,达成协议,由司法所配合有关部门、村组干部公正定下地界,使纠纷妥善平息。

张王庄村二组陈某母亲周某生病住院,花去医疗费20多万元。陈某弟兄三人,其他两人均付了应给的医疗费,唯独陈某拒交医疗费。周某无奈之下,找到乡矛盾调处中心,请求调处。矛盾中心接案后,安排由司法所,首先将其带到法治广场学法,接下来并对其讲述《老年人权益保护法》中关于老年人赡养的一些法律问题。强调子女对自己的父母有赡养的义务,赡养包括生活上的照料、经济上的供养、经济上的慰藉等,并向其叙述母子情,使其激动地流下泪水,付了应付的医疗费。(赵登亚 祁飞)

十字街道——

31条黑臭水体 整治完成

本报讯 连日来,十字街道采取四项举措提升水污染防治水平,目前全街道31条河道已全部消除黑臭水体,取得了喜人成绩。该街道围绕水站东头,对全街道沟渠河道进行实地勘察,结合水美乡村建设,通盘考虑,科学制定污水处理、河道疏浚和黑臭水体治理方案,明确实施步骤,实行挂图作战。同时,将水环境整治与水系循环、水景观建设相结合,精雕细琢,打造7.5公里长的五斗渠景观河道。

该街道根据全街31条河道的实际情况,有针对性地落实截污、清淤、保洁、生态修复等措施,推进河道疏浚整治,实现水面无漂浮物、河岸无垃圾、水体无异味、水质改善的目标。目前,全街道已截污、清淤河道18条,生态修复13条,完成土方110万方。

该街道围绕以水活街的目标,加快建设水利设施。该街道投入190万元建设节制闸、涵洞21座,实现死水变活水,解决水系不畅、水体不净的问题。同时,该街道还以落实河长制为抓手,采取控污与截污并举,实现河长治。全街28家浴室及园区71家企业全部安装污水净化设施,完善排污管网;94家养殖场目前已建化粪池110个,粪便回收设施32处,实现无污排放。通过发展生态农业以及河道禁抛农药袋、秸秆等,控制农业面源污染,实现水体洁净。(刘春雨)

梦溪街道——

加大文化惠民 提升幸福指数

本报讯 今年以来,梦溪街道结合“创建全国文明城市”活动,采取得力措施,大力实施文化惠民工程,努力打造和谐街道,全面提升辖区百姓的幸福指数。

该街道不断加强文化设施建设。扎实开展“三个一”活动,即建设一个综合性文化活动地点、一个公共文化广场、一个主题文化公园。

该街道积极响应县委、县政府创建全国文明城市的号召,广泛开展群众性精神文明创建活动。以打造学习型街道、学习型机关、学习型企业、学习型班组、学习型村(居)为突破口,不断提高全体居民的文化素质和道德修养。

该街道大力营造创业文化氛围。针对坐拥经开区的实际情况,不断加强企业文化建设,鼓励企业在管理和产品设计开发、生产过程、市场开拓等环节注入更多的文化内涵,塑造企业形象,提高产品的文化品位。同时,以糖坊、任巷两个社区为试点单位,积极开展社区文化设施“五个一”活动,即各村设立一个图书室、一个多功能文化室、一个文化广场、一个文化长廊、一个文化共享服务点。同时,该街道注重人口增长与和谐发展,以稳定低生育率和提高人口素质为目标,继续夯实村(居)计生组织网络建设,狠抓孕前管理和流动人口管理,积极推动计生工作由管理型向服务型转变,进一步提高辖区人口的综合素质。(仲其竹)

章集街道——

开展“每日一学” 推进党员教育

本报讯 为进一步加强基层党建工作,充分发挥基层党组织的战斗力和共产党员的先锋模范作用,今年以来,章集街道党工委以开展党员“每日一学”活动为契机,进一步深化“两学一做”,稳步推进基层党员的监督、教育和管理工作。

该街道党工委紧紧围绕当前急需解决的主要问题和重点工作,及时把握党员的思想动态,将“每日一学”有效地与街居中心工作有机结合起来,相辅相成,相互促进。在学习内容上追求实效,注重将党的理论知识学习、身边党员先进典型学习与实用知识、技能培训、健康讲座相结合,受到了街居广大党员的普遍欢迎。

在“每日一学”方面,街道党工委指导各基层党(总)支部采取走出去请进来、集中学分散学、分学集中学习等多种学习形式,加强“每日一学”的互动性、活动性和灵活性。

同时,该街道党工委充分利用每月20日的街道党员“统一活动日”暨“统一学习日”,要求各基层党组织每月都要评选党员“月度之星”,并组织街居广大党员开展优秀共产党员事迹学习宣传活动。街道党工委实行结对帮扶情况每月述评制度,各基层党组织向党员通报本月工作尤其是“三务公开”工作开展情况,自觉接受广大党员和群众代表的监督。街道党工委督促各基层党组织组织党员学习党的文件、讨论党的建设,并组织观看相关党员教育专题片等。该街道党员“每日一学”活动形式新颖多样、内容丰富多彩,有效开阔了党员视野,真正成为落实基层党员知情权、参与权、话语权和监督权的阵地。(黄华洋)